

新县一68岁老人在党员干部帮扶下摘掉贫困帽,真切感受到党组织温暖的他,也想加入其中,帮助更多的人——

# 脱贫群众递交入党申请书

信阳消息(记者 张勇)“我曾是一名普通的建档立卡贫困户,是党和政府的好政策让我摘掉了贫困户的帽子,过上了衣食无忧的生活……我也想入党,要像我们村的党支部书记、党员那样,尽自己的能力去帮助更多的人致富。”昨日上午,在新县酒店乡邹河村村部,记者见到了一份入党申请书。“这是我村杏树■村民组脱贫群众——现年68岁的朱金月,上月末递交给村党支部的。”邹河村党支部书记朱锡照向记者介绍。

五月的新县,山清水秀、万物勃发。在村干部的带领下,记者来到朱金月老人的家中。未进家门,只见一幢半新的平房掩映在一棵粗大的梅树下,树枝上挂满了尚未成熟的青梅。走进屋里,只见屋内陈设简朴,整洁有序,朱金月和几位老邻居正在聊天。

在采访中得知,朱金月妻子早逝,他一个人含辛茹苦抚养大了两个子女。如今,儿女成家了,自己也老了。多年的操劳,朱金月患上了严重的心肌梗塞,不能进行任何体力劳动,每天只能靠大量药物维持。

“现在,党的扶贫政策好,我的心情也舒畅了,病情也好转了。”朱金月高兴地对记者说。

2014年,朱金月因常年有病且无固定经济收入,经全村民主评议纳入了建档立卡贫困户。两年多的时间里,朱金月在村两委干部和帮扶责任人——县人大机关干部胡定刚的精心帮扶下,通过享受各类医疗救助、到户增收、健康体检等多项国家扶贫政策,

于2016年实现了稳定脱贫。

“2015年,我的帮扶人胡定刚给我送来了三头小猪崽,指导我养猪,当年就赚了几千块。他每次来了都嘱咐我不要忘了喝药,不要干重活。过年的时候,还给我打电话问候我……”说起这位帮扶人,朱金月感激之情溢于言表。

三年来,帮扶人、驻村工作队经常到家里来看望他,关注他的病情,给他送来慰问金,为他脱贫出谋划策。2017年年底,根据朱金月的实际情况,村里通过危房改造政策,将他的房子改造翻新。这一年,老人一家在敞亮的新房子里过了一个温暖的新年。

“是党的好政策让我脱了贫,我是确实想入党。”在采访中,朱金月反复表达入党的迫切心情。

在与帮扶干部的多次接触中,朱金月被驻村第一书记和帮扶责任人的真情帮扶所打动,他的内心再次涌动了年轻时的想法:申请入党。

原来,朱金月年轻时曾两次向党组织递交入党申请书,但因自身条件不成熟,没有被组织批准。后来,因家庭琐事繁杂,向党组织靠拢这个心愿被他深深的埋藏在心底三十多年。

在近几年的脱贫攻坚中,朱金月真切地感受到党和政府的温暖,他说:“共产党是真心切切为我们老百姓办实事的,是为人民服务的,我虽然年纪大了,但我也想像党员一样,为人民服务,做一些力所能及的事。”

今年4月26日,朱金月再次写下了入党申请书,向党组织表达想加入中国共产党的迫切心愿。



5月9日,光山县砖桥镇魏湾村鼎峰藏红花合作社社员们正在藏红花种植基地收获藏红花种子,然后对种子进行分检、在室内上扁培育等。藏红花属高效农业名贵中药材,去年该合作社种植藏红花100多亩,亩均收入2.5万元,合作社年纯收入可达到200多万元,可解决60多名村民长年就业,并带动26户贫困户种植藏红花户均年增收2.7万元。

谢万柏 摄

## 罗山县庙仙乡:扶贫技能培训送到村

信阳消息(何铸)5月9日上午,罗山县庙仙乡联合县教体局、水产局、职业中专在该乡方集村举办扶贫技能培训,现场为贫困户传授香菇种植、稻虾种养等技术,发放种养技术手册,并针对贫困户在种植、养殖中遇到的实际问题,进行面对面的交流指导。50余名贫困户群众参加了培训。

“培训班开到村里,让

我们在家门口就能学到知识,既方便,又实用,这样的培训我们非常喜欢,对我们帮助很大!”参加培训的贫困户纷纷表示。

扶贫先扶智。在脱贫攻坚中,该乡按照“实际、实用、实效”的原则,结合产业发展实际、市场的需求和贫困户的培训意愿,通过开办科技、创业、网络、劳务四大课堂,因地

制宜、因村因户施策,对贫困群众开展面对面、点对点技能培训与服务,提升培训的互动性和实效性。同时,积极整合各类培训资源,建立贫困户跟踪联系服务制度,实行农技人员、科技特派员与贫困户对接帮扶,确保实现“培训一人,就业一人,脱贫一户”,为精准扶贫打下坚实基础。

走转改

记者在基层